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«По требованию прокуратуры Камызякского района глава сельсовета привлечена к ответственности за нарушение сроков направления в регистрирующий орган сведений об обнародовании изменений в Устав».

Прокуратурой Камызякского района в ходе надзорной проверки своевременности направления органами местного самоуправления сведений  об обнародовании изменений в уставы, выявлены нарушения требований Федерального закона «О государственной регистрации уставов муниципальных образований». Установлено, что в нарушение требований ст. 5 названного закона главой администрации МО «Каралатский сельсовет» в течение 10 дней со дня официального опубликования (обнародования) устава муниципального образования не направлены в регистрирующий орган сведения об источнике и о дате его официального опубликования (обнародования) для включения указанных сведений в государственный реестр уставов муниципальных образований субъекта Российской Федерации.
За неисполнение вышеуказанной обязанности в отношении главы администрации МО «Каралатский сельсовет» прокурором района возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 19.7 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которого глава поселения привлечена к административной ответственности, по результатам рассмотрения внесенного прокурором района представления нарушения устранены, соответствующие сведения направлены в орган юстиции.
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